

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	1 peseta
Fuera	1 peseta 50
Trimestre	6
Semestre	12
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	45

¿QUIEN PUEDE DESMENTIR ESTAS REALIDADES?

Más de treinta años llevaba el señor Alvarado representando en Cortes al distrito de Sariñena y al pretender de nuevo el acto en la pasada y denigrante contienda electoral tiene que recurrir a procedimientos que ya parecían olvidados y en desuso y exige, porque así lo exigen las circunstancias, la presión oficial y extraoficial, el apoyo decidido del Gobierno, el juego de todos los resortes legales y clandestinos, la intervención de la fuerza armada y la acción desmoralizadora del soborno...

No de otro modo ha logrado el señor Alvarado la representación parlamentaria de aquel distrito, obteniendo un acta por bien tristes caminos, como arrancada violentamente en medio de un vendaval de escándalos y de actos punibles.

Si este buen señor fuera capaz de justipreciar el verdadero alcance de su triunfo, no dejaría de comprender con melancolía que ya no cuenta con la confianza de la mayoría de sus electores, que la opinión popular le es hostil, que el acta dereada no puede enorgullecerle, porque su obtención parece un robo, y fácilmente deduciría, a la vista de los recursos que se han puesto en práctica, que después de tantos años de monopolio parlamentario no ha penetrado en el corazón de las gentes o las gentes no han sabido comprenderle.

¿Quién puede desmentir esta realidad? No el señor Alvarado, ciertamente. No el señor Alvarado que ha sufrido infinitas amarguras en sus excursiones de propaganda electoral y ha contemplado entristecido el espectáculo de las gentes sencillas que le reclamaban sus engaños o sus olvidos, que le amonestaban o injuriaban a la faz de sus molinos acompañantes o le imponían con gesto autoritario la salida inmediata de los pueblos que consideraban ultrajados con su presencia.

No el señor Alvarado, ciertamente. No el señor Alvarado que conoce los procedimientos usados para la conquista de unos votos y sabe por cuáles bochornosas sendas obtuvo la transigencia ciudadana y no olvida ni es posible que jamás olvide los ofrecimientos anunciados como realidades de inminente proximidad.

Pero ¿qué sucederá, señor Alvarado, cuando las gentes adviertan los engaños y contemplen secos los chorros de las fuentes, diluidas en el aire como humo de cigarrillos las presas de tantos pantanos, evaporadas las actas de diputados provinciales, estumadas los destinos, las prebendas y los premios gordos de numerosas y fantásticas Loterías, sedientas las entrañas de la tierra madre porque seguiremos creciendo de un sistema de riegos que supla las irregularidades atmosféricas; sin trazar ni cimentar las carreteras y los caminos vecinales y sin tender los puentes... y vean, en cambio, el avance de la langosta en los campos, el nuevo tributo, el nuevo aumento de las tarifas, la continuación dolorosa de las juventudes en los ingratos recarrales africanos? ¿Qué sucederá entonces?

Repetimos: Si el señor Alvarado fuera capaz de justipreciar el alcance verdadero de su triunfo comprendería que después de los años que lleva monopolizando la representación parlamentaria de Sariñena o no ha sabido penetrar en el corazón de las gentes o las gentes no han sabido o no han podido entenderle.

¿Quién puede con honradez, con veracidad, desmentir estas realidades?

Lo ocurrido en Sariñena

Relato de unas elecciones vergonzosas

Continuamos hoy el relato suscitado ayer acerca de los procedimientos cacíquiles puestos en juego en el distrito de Sariñena con motivo de las elecciones.

EN BLECUA.—Prometieron los caciques la construcción de la fuente y fué desistido el secretario del Ayuntamiento. Habo gran alarde de bonemerita y un delegado del gobernador.

Lo mismo ocurrió en el próximo pueblo de Baspén.

EN PERALTA DE ALCOPEA.—Se compraron, públicamente, dos votos a quinientas pesetas cada uno. Se intentó comprar por el mismo precio a dos electores y ante la negativa de éstos a vender su conciencia y su voluntad, hubo amenaza incluso de muerte.

Desde el día anterior había muchas parejas de la Guardia civil y dos delegados del gobernador.

EN HUERTO.—Se compraron muchos votos a precios fabulosos; para muestra sépanse que los alvaradistas dieron un buey a cambio de un solo voto.

El alcalde de este pueblo y el juez municipal estuvieron durante todo el día casa por casa coaccionando a los electores amigos nuestros, amenazándoles con las más indignas represalias.

También había Guardia civil y delegado del gobernador.

Lo ocurrido en ANTILLON es verdaderamente repugnante.

El guarda del Municipio se situó en la puerta del Colegio y al ir a entrar uno de nuestros amigos, el guarda municipal le apuntó con la tercera amenaza con disparar

si se atrevía a entrar. Hubo necesidad de que dicho señor y el apoderado del señor España sacaran la pistola para hacer respetar el derecho ciudadano.

Pasaron dos automóviles de nuestros amigos, siendo apedreados brutalmente. Uno de los ocupantes de estos coches sacó una pistola amenazando con disparar a los bárbaros vecinos de estas Huerdes.

EN BÉRBEZ GAL.—Los delegados del gobernador, haciendo uso de la Guardia civil que tenían a sus órdenes, intentaron encarcelar al alcalde, cosa que no se atrevieron a hacer porque el pueblo prometió jugarse la vida si hacía falta para hacerse respetar.

Se compraron también varios votos a precios fabulosos.

EN ESTICHE.—Ocurrieron desórdenes y se cometieron atropellos. Habo dos delegados del gobernador y gran alarde de Guardia civil.

EN NOVALES.—El señor Alvarado, personalmente, ofreció a los vecinos el reparto de unas tierras que legalmente posee un rico propietario.

Se han comprado varios votos a grandes precios, interviniendo en la compra el mismo delegado del gobernador.

EN ALMUNIENTE.—Ocurrió una cosa parecida. El señor Alvarado prometió solemnemente al pueblo el reparto de un monte propiedad del señor duque de Solferino. Además de esto escribió una carta llena de inexactitudes a este señor diciéndole que su señor hijo estaba al lado de don José María España. En esa carta se había canallescamente del se-

ñor España como si se tratara de un indocumentado y no de un caballero. A pesar de todos estos procedimientos indignos, el pueblo de Almuniente supo imponer su voluntad dando una mayoría al señor España.

Pero no es sólo esto. Vive en Almuniente un señor apellidado Bolea que tiene dos hijos; uno que vive en el pueblo y el otro que, merced al caciquismo, firma nómina como funcionario de Hacienda de esta provincia.

El señor Bolea (padre) era el presidente de la Mesa; el hijo que tiene en el pueblo era el apoderado del señor Alvarado y el Bolea empleado de Hacienda, llegó a Almuniente en calidad de delegado del gobernador.

¿Puede darse mayor atropello, mayor inmoraldad?

EN SANTALECINA.—Se compraron votos a cien pesetas y se ejercieron coacciones por parte de los guardas de monte del Municipio.

EN LALUEZA.—Se concentró gran número de parejas de la Guardia civil y se coaccionó a los electores de manera bárbara y brutal.

EN ALMUDEBAR.—Los vecinos de este pueblo se preguntaron, y con razón, si había orden de matar a todo el pueblo, dado el alarde de Guardia civil con que el gobernador les obsesó. Numerosas parejas de infantería y ocho de caballería estuvieron durante todo el domingo patrullando por las calles, prohibiendo la reunión de grupos.

Se compraron votos a presencia de los delegados de la autoridad y la Guardia civil de a caballo dió varias cargas, claro está que contra los amigos del señor España.

EN LANAJA.—Ocurrió una cosa parecida. Las coacciones y los atropellos estuvieron a la orden del día, habiéndose comprado muchos votos a precios fabulosos.

EN GRANEN.—En este pueblo echaron el resto los caciques para contrarrestar la mayoría que tenía el señor España. Compraron muchos votos a altos precios y se ejercieron coacciones con la mayor impunidad. También se hizo gran alarde de fuerza de la Guardia civil y de delegados del gobernador.

Y lo mismo, absolutamente lo mismo, ha ocurrido en todos los pueblos del distrito. La presión oficial y la

escandalosa compra de votos han dado el triunfo, el triunfo puede llamarse, al señor Alvarado.

En sucesivos días informaremos a nuestros lectores de la táctica poco honrosa por cierto, seguida por los caciques para conseguir los quinientos votos que les hacían falta para el triunfo.

BONITOS MODELOS RECUERDOS: DOS PRIMERA COMUNION: DE VENTA: LIBRERIA VIDA DE L. PEREZ

De las pasadas elecciones

EL CONCURSO DE SIEMPRE

Seguinda una antigua costumbre, al abrirse el periodo electoral, el Directorio abrió un concurso entre los caciquillos locales para determinar la forma en que debía ser premiado el «mejor» servicio prestado a las candidaturas caciquiles.

El premio era el acta de diputado provincial vacante por dimisión de Panzano.

Al concurso han concurrido: Anglada, de Zaidín; Estrada, de Ontiñeno; Salarrullana, de Veilla; Eduard Goya, de Candanas; Bergel, de Belver; y René, de Aitorricón.

También ha hecho méritos, aunque fuera de concurso, el cura de Peñalba, a quien es de suponer que le premie su actuación con una canonjía.

Nos dicen que ayer se reunió el Directorio para examinar los «méritos» de cada concursante. Anglada, Estrada y Salarrullana han sido descalificados por haber obtenido mayoría el candidato agrario en Zaidín, Ontiñena y Veilla. Otro tanto le ha ocurrido a Bergel, por no haber podido dar el «pucherazo» ofrecido. Tendrá que seguir vendiendo percalina de Tarrasa y no soñar por ahora en la diputación.

El acta de diputado provincial será para René. Sus méritos son indiscutibles. Ha vendido su palabra de hombre, al «mejor» servicio de la candidatura del señor Rocatalada.

Léa usted «La Tierra».

El precio del acta de Fraga

30.000 duros y una bofetada

Aun cuando ciertos hechos son del dominio público en toda la provincia, conviene recordarlos para encaramiento de picaros.

Un trust de negocios político-financieros que sueña en empobrecer y arruinar la provincia, para acapararla y encumbrarse sobre sus escombros, trató de atraerse a personas de solvencia social reconocida que tapasen, con sus prestigios, a la vista del país, la obra de un juicio sin conciencia. Uno de los incautos fué un prestigioso caballero que aportó al negocio una cantidad de consideración y al cual, para dejarlo más contento, se le ofreció para uno de sus hijos, una acta de diputado, sin gastos ni molestias, con sólo un viaje de «placer» al distrito.

Creían los abogados de ese trust que el país continuaba siendo el feudo caciquil que ha deshonrado a la provincia de Huesca y que, por tanto, aceptaría de buen grado una nueva imposición. ¡Qué desencanto! Desde el primer momento el país dijo a grandes voces que no votaría aquella candidatura si no mediaba abundante dinero. Hubo abogado que pallidó al pensar el poco alroso papel que iba a correr a la vista de su cliente, el papá del candidato, a quien había ofrecido para su hijo un acta de diputado sin costarle un real...

Lo demás ya lo saben todos. La cosa se puso fea, muy fea, el país dijo que si no había dinero no votaría. Cuando al medio día del 29 de Abril los caciques se convencieron de que el pueblo iba a cumplir su promesa, el dinero corrió en abundancia y vino a salvar el honor de la palabra empeñada.

Pero no era suficiente el sacrificio de 30.000 duros. Había que pagar el acta por precio más bochornoso. Una mano vigorosa, obedeciendo a una conciencia de honradez ciudadana, se encargó de cobrarlo y en las calles de Albalate resonó el chasquido de una bofetada.

30.000 duros, una americana destrazada y una soberbia bofetada han sido el precio del acta que los caciques ofrecieron gratis, sin más que a dar un peseco por el distrito.

Ese será el mismo precio en la futura elección. Quéíamos empujados.

Don José María España en Sariñena

A pesar de su delicado estado de salud, agravado en los últimos días de la contienda electoral como consecuencia de los esfuerzos consagrados con actividad a numerosos actos de propaganda política, salió ayer de Huesca con dirección a varios pueblos del distrito de Sariñena el candidato agrario derrotado don José María España, verdadero y único representante de este distrito, donde cuenta con las simpatías de los millares de ciudadanos que le otorgaron su confianza y de buena parte de los que, cediendo a la amenaza, a la coacción, al halago o al soborno, desvirtuaron sus voluntades para votar, avergonzados de sí mismos y de los procedimientos puestos en práctica, a don Juan Alvarado del Saz, personalidad política de indiscutible influencia, amparador y defensor, con ella, de intereses de índole particular.

Propónese el señor España, reclamado por voces amigas, testimoniar su gratitud a los valientes que no se dejaron amedrentar por las bayonetas ni las Cárcelas y supieron en cambio hacer constar ante las urnas que muy cerca de cuatro mil electores afirmaban su ideal por encima de cualquier mezquino interés.

Como dijimos ayer, como dijimos en nuestra edición anterior a las elecciones, la lucha, pues, continúa, más tenaz, más intensa, más enérgica, más entusiasta y regeneradora.

ECOS...

¿UÉ torpeza la del c. clíquimol

Ha supuesto que nosotros íbamos a disimular la derrota, alegando el manoseado cliché del triunfo moral.

Evidentemente nos sobran razones para esgrimirlo.

Pero hemos preferido confesar la derrota, aunque ésta no sea tal de nota.

Lo que no confesarán los caciques es los procedimientos indignos y asquerosos, propios de bandidos que han puesto en juego para triunfar.

¡Vaya un triunfo!

LOS acaparadores sin conciencia, los traficantes de Africa, los profesionales de la política, los tahures y empresarios de casas de juego, los seres inútiles y analfabetos que aguardan un destino del señor... todos, todos están de enhorabuena!

¡Han triunfado los suyos!

AMBIEN felicitamos, porque es justo, a la Gran Fábrica Harinera de Tardienta.

Con la influencia de que ahora dispone le será más fácil servir harina de habas y envenenar con ella a los soldados que luchan en Marruecos.

La elección ha costado muchos miles de duros... pero ahora vendrá el desquite.

También los judíos están de enhorabuena y es justo concedérsela.

FELICITAMOS, por último, a don Gaspar.

Con el hijo diputado, el papá, conde de la Viñaza, subirá la cuantía de los honorarios.

O no hay justicia en el mundo.

JUAN del Triso está furioso. No le falta razón y con imparcialidad lo reconocemos.

Gavin, echándose las de arbitro intelectual, literario, periodístico y político, juzgó débil la pluma que en «El Diario» ejercitaba la defensa de la candidatura caciquil y harinera, y sin

recomendarse a nadie contrató a un profesional de la injuria, a un Cacaracha madrileño, a un Violló de chaqueta y patillas...

Juan del Triso quedó mohíno.

—¡Qué mal corresponden los grandes señores del mundo—dijo el cantor del síñ Custodio—a los vates éra-bundos a los trovadores miseros, a los bohemios incorregibles, a la pléyade, en fin, de cuantos ponen su ingenio y su delicadeza al servicio de seres groseros, incíviles, zafios, velludos y brutotes, por muy adinerados que sean!

¡Y no le falta razón!

¡Pobre Juan del Triso!

UNA BACANAL

Commemorando el triunfo

Mimi, Lulú y Fifi recibieron sendos despachos telegráficos en Madrid, anunciadores de la victoria electoral de sus adorados tormentos.

Mimi, Lulú y Fifi aguardan impacientes el arribo de sus victoriosos amantes.

Alvarito, Eduardito y Miguelito se proponen imitar a los héroes legendarios, y al descender del tren y caer en los brazos de sus Mimi, Lulú y Fifi, entre risas y besos exclamarán tenorísimamente:

¡Legamos, legamos, legamos! Nos vieron, nos vieron, Y... vencimos.

Según nuestros informes se organiza en Madrid una bacanal conmemorativa.

En ella, cuando el río dorado de la champaña se desborde, alegremente se hablará de nosotros.

Y no faltará quien diga, con muchísima razón.

—¡Pero qué brutos son aquellos tios!

EN LOBETO

Se celebró ayer la tradicional fiesta religiosa con asistencia de una comisión del Ilustrísimo Cabildo y otra del excelentísimo Ayuntamiento. Pronunció un magístico sermón el digno Beneficido de esta Catedral don P. de Segura.

La fiesta del Trabajo en España

Desórdenes e incidentes en Madrid

Un inspector de policía gravemente herido

MADRID, 1.—Se ha celebrado la manifestación obrera para conmemorar la Fiesta del 1.º de Mayo.

El Comercio ha cerrado sus puertas desde las primeras horas de la mañana. A la hora de la manifestación han cerrado también los cafés y bares situados en las calles por donde debían pasar los manifestantes.

La manifestación ha recorrido la calle de Alcalá, Puerta del Sol, Rosales y Castellana, en donde se han entregado las conclusiones al señor presidente del Consejo.

Presiden la manifestación los socialistas señores Besteiro, Saborit, Largo Caballero y Cordero; la directiva de la Unión general de Trabajadores y la Agrupación feminista. Se han cantado durante el trayecto varios himnos.

Al paso de la manifestación se ha interrumpido el servicio de tranvías y coches, circulando únicamente los oficiales y los ocupados por los médicos.

Al llegar a la Castellana los manifestantes han detenido a un automóvil camión cargado de papel, apedreándolo bruscamente. El conductor ha abandonado el auto, huyendo ante el temor de resultar herido.

En la calle de Goya también han sido apedreados dos automóviles ocasionando grandes desperfectos en las carrocerías.

Al llegar los manifestantes a la cervecería La Elipa han volcado los veladores, rompiendo los cristales del establecimiento y causando grandes destrozos.

Lo mismo ha ocurrido en la vaquería de La Merced, situada en la Castellana. Un manifestante ha cogido una silla de hierro dando un fuerte golpe al inspector de policía señor Trabazo, que ha resultado gravemente herido en la cabeza.

Se ha originado gran confusión, sonando varios disparos. Además del inspector ha resultado herido un albañil y un agente de Seguridad.

La Guardia civil y la policía han dado una carga haciendo huir a los manifestantes.

El consúl de Guatemala que ocupaba su automóvil lo ha cedido gustosamente para que fueran trasladados a la Casa de Socorro los heridos. Los manifestantes han protestado de este acto apedreando al automóvil que ha resultado completamente destruido.

Se asegura que los disparos han partido de la Vaquería.

Al llegar la manifestación a la Presidencia del Consejo se ha desfilado una Comisión presidida por los señores Cordero y Mora que ha visitado al señor García Prieto entregándole las conclusiones.

El jefe del Gobierno ha manifestado a la Comisión que en algunos puntos de vista coincidía el Gobierno con los manifestantes, pero que no podía estar conforme con la petición que se hace de abandono de Marruecos.

La manifestación se ha disuelto en la plaza de Castelar, sin ocurrir más incidentes.

A última hora de la tarde los heridos en los sucesos de la manifestación obrera habían experimentado una ligera mayoría.

La actuación del Juzgado

El Juzgado de guardia ha tomado declaración en el Hospital al inspector de policía don Emilio Trabazo, herido en los sucesos de esta mañana.

Ha declarado que se encontraba mezclado con los obreros al surgir el incidente en la Vaquería de la Castellana, inmediatamente se dio a conocer para imponer su autoridad y restablecer el orden, pero uno de los manifestantes, que no vio, le propinó un formidable silletazo, cayendo al suelo con pérdida de conocimiento.

Los policías que estaban cerca del inspector le auxiliaron, teniendo necesidad de sacar las pistolas para

evitar nuevos desmanes de los manifestantes.

Además de la herida producida por el silletazo el señor Trabazo tiene una herida de bala en el cuello, calificada de grave.

Resultaron también heridos dos agentes de policía y un albañil llamado Francisco Royuela.

Los obreros derribaron un velador, originándose una gran confusión.

El dueño de la Vaquería ha declarado que le habían quemado 50 sillones de mimbra y que le habían destruido ocho veladores.

Las autoridades han dicho que si la manifestación se hubiera disuelto en la Plaza de Colón, como se había anunciado, no habrían ocurrido incidentes.

En la calle de Hortaleza los manifestantes han apedreado a un cobrador y a un conductor de tranvías por negarse a suspender el servicio.

Gracias a la intervención de un inspector de policía los obreros no se han adueñado de la manivela, haciendo marchar al tranvía. El coche ha quedado destruido, efecto de las pedreas.

Después de la manifestación los pertenecientes al partido socialista se han dirigido a la Dehesa de la Villa en donde han pasado la tarde merendando.

No han ocurrido incidentes.

La Fiesta del Trabajo en provincias

De Sevilla comunican que se ha celebrado la Fiesta del Trabajo sin incidentes, pasando inadvertida la presencia de los obreros en las calles.

También han ocurrido incidentes en Aimería. En Oviedo, después de la manifestación obrera, se ha celebrado un gran mitin produciéndose algún alboroto.

Ha resultado lesionado un inspector de policía.

El resultado de las elecciones

¿Tiene mayoría el Gobierno? Orense, prototipo del desenfreno ministerial. Una nota de los mauristas. Dudoso resultado en Alcañiz. Atrópellos en Algeciras.

La vergüenza y el asco nos impiden formular con la necesaria energía la protesta adecuada contra el espectáculo que el Gobierno dió ayer en España. Hubiéramos preferido la más despótica dictadura a este vil simulacro de ejercicio democrático que han ofrecido al país los tramoyistas ministeriales. Cortes así nacidas carecen de viabilidad. La nación república indignada. Los mismos candidatos que ayer salieron triunfantes de las urnas —o de donde fuese— no podrán sin sonrojarse ocupar los escaños del Parlamento.

La presión oficial, en alianza con los dineros de los nuevos ricos, hace lanzado a todo linaje de desafortunados. Se han suspendido Ayuntamientos, se ha procesado a concejales, se ha trasladado a diestro y siniestro a funcionarios dignísimos por el solo delito de ser fieles a su cometido y no haber querido prevaricar en servicio de los candidatos ministeriales. Las visperas ministeriales han sido amenizadas con impudicas violencias, y no han faltado a la lista los asesinos profesionales, que, pistola en mano, contestaron con siniestro tiroteo a los discursos de los desafortunados al Gobierno.

Pero eso, sin duda, era poco. Los concentrados reservaban los mejores números del programa para el día de las elecciones. Justo será dejar consignado que no han salido defraudados nuestros cálculos. El dinero acumulado en pocos años por los arrivistas financieros, que han hallado la piedra filosofal a costa de las desventuras nacionales, ha figurado en las elecciones como elemento adictivo al Gobierno. Los tesoros clandestinos, producto del expolio y del contrabando, han acompañado con su áureo tintineo al ejercicio del sufragio. Ha corrido el

dinero a montones para sofocar el aliento de la voluntad nacional. Las descredaciones oficiales, la captación mercenaria del voto y los abusos del Poder han envenenado el manantial de la representación popular. Cortes son éstas elegidas ayer que deban su vida al escándalo y a la orgía. Sus alegres progenitores las han contaminado de todas las impurezas biológicas inherentes a la vieja política. Nacen estigmatizadas. Llevan en la frente el sello del deshonor y de la ilegitimidad.

No constituya para nosotros una sorpresa lo sucedido ayer. Un día y otro hemos venido señalando los atrópellos del Gobierno. Un día y otro hemos venido abominando del engendro que se estaba incubando. La jornada electoral ha respondido —cumplidamente, eso sí— a lo que de ella esperábamos. El cinismo del sistema imperante se ha coronado de gloria en esta bizarra aplicación a las urnas. Jamás presencié España semejante apoteosis del escándalo.

En último término, las Cortes ayer elegidas no pueden prosperar. El Tribunal Supremo, en cuya rectitud justificara confiar el país, no dejará que se prostituya definitivamente el Parlamento con la comparecencia en el templo de las leyes de unos caballeros habituados a burlarlas. La gran masa de opinión —tal vez la más honrada— que se ha abstenido de votar por avitarse la vergüenza de participar en esta farsa vergonzosa, espera que el alto Tribunal dictará equitativamente sus fallos. Hay que comenzar de algún modo la abolición del desacreditado sistema. Niaguna ocasión tan propicia como ésta para demostrar que la justicia civil no es en España inferior a la de las instituciones militares.

está, sencillamente porque no tiene mayoría.

Los concentrados triunfantes hasta hoy son 216. El Parlamento se compone de 410 diputados.

Faltan por conocer los resultados de 34 distritos. Vamos a suponer que el Gobierno saca 20 diputados más; en total, 236. Pues tampoco así tiene mayoría.

Primero habrá de descontarse las actas que se anulen, que serán muchas, porque éstas han sido las elecciones más puras que se han celebrado en España.

Por la lista y los datos que hasta ahora tenemos, calculamos que se pueden anular más de 30 actas ministeriales, aunque debieran anularse todas.

La mayoría quedaría reducida a 206 ó 210 diputados, que no es mayoría.

Para que la tuviera este Gobierno, necesitaría de 250 a 260 diputados, para prevenir la separación de cualquier grupo.

Con estas elecciones no se ha hecho otra cosa que envilecer el sufragio más de lo que estaba, y deshonestar el régimen parlamentario.

¿Senador?

Se confirma que el señor Garrido, derrotado en Madrid, será nombrado senador vitalicio.

No sería extraño que otros candidatos derrotados también lo fueran, si el Gobierno necesitara varios puestos sagrados para aumentar la mayoría.

Lo de Orense

Se comentaba entre los conservadores lo ocurrido en Orense. Esta provincia quedó incomunicada el día de la elección y así se dió el caso de que el señor Bugallal no tuviera ninguna noticia de la marcha de la elección.

El señor Bugallal no estaba en peligro, pues su contrincante se retiró unos días antes.

En los demás distritos la lucha era terrible, apoyada por un gobernador sin conciencia ni dignidad.

El Gobierno sin mayoría

El diario madrileño «La Acción» publica con este mismo título una sección que reproducimos. Dice así: Aunque el Gobierno se esfuerza en demostrar que está satisfecho del resultado de las elecciones, no lo

La cuestión de las responsabilidades

La dimisión del general Vives

MADRID, 1.—Se ha sabido hoy que el comandante general de Melilla don Pedro Vives había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

En el ministerio de la Guerra se nos ha dicho que aun cuando la noticia era cierta el señor Vives continuaba al frente de su cargo, por haberse negado el Gobierno a aceptarle la dimisión.

Parece ser que el Alto Comisario ha estado conforme con la actuación del general Vives, solicitando del Gobierno que no le aceptara la dimisión por considerar su labor necesaria para la obra de protectorado que está realizando.

La actuación del Supremo

Hoy se ha reunido el Supremo de Guerra y Marina para dedicarse al estudio de varias causas procedentes del Juzgado militar de Melilla, instruidas con motivo de los sucesos de Julio del 21.

Respecto a la instruida con motivo del abandono del aeródromo de Nador no ha recaído acuerdo porque algún consejero ha solicitado tiempo para estudiarla, ya que tiene gran importancia porque se pide dos meses de arresto al fiscal señor Sánchez Ledesma y es muy posible que se exija responsabilidad civil al capitán aviador señor Fernández Mulero, por la pérdida del aeródromo confiado a su custodia.

Caso de ser condecorado este capitán tendría que pagar una indemnización de un millón de pesetas.

También ha sido objeto de estudio por parte del Consejo Supremo la causa instruida con motivo de haber entrado varios moros en el campamento de Dar Drius, llevándose abundante material, perteneciente al Regimiento del Rey.

Preparativos franceses en China

LONDRES.—El «Morning Post» ha recibido un despacho de Shangai, el cual afirma que existe la evidencia de que muy en breve habrá conflictos armados en Pekin, Cantón y algún distrito de Río Azul.

Parece que, aun cuando en Shangai no han sido registrados tumultos, las autoridades francesas de la ciudad y el consúl general francés hacen preparativos militares y organizan un cuerpo defensivo de voluntarios.

Se alquila habitación amueblada y se desean tres o cuatro huéspedes informarán en esta Administración.

Los Reyes de España, a Bélgica

MADRID, 1.—Esta noche, a las ocho y media, han salido de la estación del Norte, con dirección a San Sebastián, Sus Majestades los Reyes de España, Don Alfonso y Doña Victoria, acompañados del ministro de Estado don Santiago Alba.

Figuran, entre otros personajes, en la regia comitiva el marqués de Viana, la duquesa de San Carlos, el general señor Millás del Bosch, el marqués de Bendaña, teniente coronel señor Elizalde, ayudante de Su Majestad el Rey; don Emilio Torres, secretario particular de Don Alfonso, duquesa de Fernán Núñez; señor Espinosa de los Monteros y subsecretario de Estado.

En la estación despidieron a los augustos viajeros el Gobierno en pleno, palatinos, diputados y senadores, Comisiones civiles y militares y personalidades políticas.

En cuanto lleguen a San Sebastián, los Reyes se trasladarán al Hotel María Cristina para descansar hasta las 3 20, en que se dirigirán a Hendaya. Aquí les esperará el tren de lujo especial.

El día 3 tendrá lugar la entrada de los Reyes en Bruselas.

La provincia de Orense, incomunicada: : : : :

MADRID, 1.—Al recibimos este medio día el ministro de la Gobernación nos ha manifestado que no tenía noticias del resultado de las elecciones en Orense, por encontrarse esta provincia incomunicada con el resto de España.

Únicamente sabe que en el distrito de La Guardia ha triunfado el candidato ministerial por 227 votos de mayoría.

En cinco distritos se ha tenido que resistir la elección por haberse cometido desmanes, entre ellos rotura de urnas.

En el resto de España, ha terminado diciéndome el duque de Almodóvar, la tranquilidad es completa.

Una nota de Goicoechea

El exministro maurista señor Goicoechea publica una nota en «La Acción» desmintiendo que los mauristas se negaran a formar la coalición monárquica por Madrid.

Declara que ningún partido monárquico les ofreció esa coalición, que los mauristas hubieran aceptado de buen grado, para derrotar a los enemigos del régimen.

Sólo hubo un candidato ministerial que dijo a los mauristas que no podían ir unidos porque se negaban rotundamente los reformistas.

La mayoría del Gobierno

Don Melquíades Álvarez se me

traba satisfecho del resultado electoral. Estima que los 228 diputados adictos llegarán a ser 230 cuando se conozcan los datos completos.

Un periodista le dijo: —Ahora falta que ustedes se lleven bien.

Melquíades contestó: —¿Por qué no? Hay un jefe y su posición garantiza que nada anormal ha de ocurrir en el Parlamento.

Algunos datos

No se tienen los datos completos de toda España.

Respecto a algunos distritos son contradictorias las noticias.

De Alcañiz dicen unos que aparece triunfante el conservador señor Cervantes por 265 votos y otros aseguran que sale el adicto Ballou por 45 votos de mayoría.

En Algeciras háase cometido inauditos atrópellos para apoyar a un cardenal o reformista.

En un Colegio detuvieron a un notario y en otro surgieron incidentes, de los que resultaron varias personas heridas.

Se confirma que el señor Garrido, derrotado en Madrid, será nombrado senador vitalicio.

No sería extraño que otros candidatos derrotados también lo fueran, si el Gobierno necesitara varios puestos sagrados para aumentar la mayoría.

Lo de Orense

Se comentaba entre los conservadores lo ocurrido en Orense. Esta provincia quedó incomunicada el día de la elección y así se dió el caso de que el señor Bugallal no tuviera ninguna noticia de la marcha de la elección.

El señor Bugallal no estaba en peligro, pues su contrincante se retiró unos días antes.

En los demás distritos la lucha era terrible, apoyada por un gobernador sin conciencia ni dignidad.

El Gobierno sin mayoría

El diario madrileño «La Acción» publica con este mismo título una sección que reproducimos. Dice así: Aunque el Gobierno se esfuerza en demostrar que está satisfecho del resultado de las elecciones, no lo

GRAN SURTIDO DE FIGURINES.—ALBUM DE TEMPORADA DE VENTA. LIBRERIA VIDA DE L. PEREZ

Se desea comprar máquina de coser Singer en buen uso. Ccso Ato, 14, tercero. de día. P. Z.

Pérdida de un billete de CINCUENTA PESETAS el veintitrés del actual desde la plaza de Lizana a la Iglesia Catedral inclusive. Se gratificará su entrega en esta Administración.

Sea usted «La Tierra»

Desmistiando un rumor No ha escrito Casanellas al presidente de la Audiencia

MADRID, 1.—El presidente de la Audiencia ha negado rotundamente el rumor circulado asegurando que Ramón Casanellas le había escrito una carta desde Barina diciéndole que el verdadero y único autor de la muerte del señor Dato era él y que por lo tanto no habían tenido la menor intervención en el atentado los detenidos Nicolás y Matheu.

Noticias de Barcelona

La huelga de los empleados de Banca:

BARCELONA, 1.—Se han declarado en huelga los funcionarios del Banco del Río de la Plata y del Hispano Americano por no haberseles concedido el aumento de sueldo que tenían solicitado.

Numerosos grupos de huelguistas se han situado frente a los citados Bancos impidiendo la entrada al trabajo de algunos funcionarios que no estaban dispuestos a secundar el paro.

Durante todo el día ha habido grandes colas de cuentacorrentistas que iban a retirar sus capitales.

Si antes del viernes los respectivos Consejos de Administración no han concedido las mejoras de sueldo que los empleados han solicitado, la huelga se hará general, secundándola todos los funcionarios de Banca y Bolsa de Barcelona.

Esta conflicto ha producido gran perturbación al Comercio y a la Industria.

El número de huelguistas asciende a mil.

Los detenidos

De Manresa comunican que han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado dos individuos llamados Espinal y Antonio Flores, implicados en los últimos atentados cometidos en esta población.

Han ingresado en la cárcel quedando incomunicados.

Para la viuda del "Noy del Sucre,"

Entre los sindicalistas del Unico

reliva gran disgusto porque la suscripción abierta para mejorar la precaria situación de la viuda de Salvador Seguí, sólo alcanza la cantidad de 1.500 pesetas.

La huelga general en Murcia

MURCIA, 1.—Continúa en el mismo estado la huelga general.

Esta mañana los obreros han roto los cables eléctricos, dejando sin fluido la población. Esto ha causado gran disgusto en el vecindario.

El gobernador civil ha adoptado nuevas precauciones, proponiéndose castigar severamente a los que cometan desmanes.

Los huelguistas han hecho circular octavillas en las que se dice que están dispuestos a continuar el paro hasta que vean satisfechas sus aspiraciones.

La Guardia civil patrulla por las calles. El abastecimiento de pan está garantizado.

Una nota de Hacienda

MADRID, 1.—En el ministerio de Hacienda se nos ha manifestado que el señor Villanueva ha firmado una Real orden disponiendo que desde hoy se aplique la segunda tarifa del arancel a las mercancías que lleguen a España procedentes de Panamá y Santo Domingo.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Atanasio y San Félix.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuatro.

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don J. José Galilén.

Hoy tendrán lugar, en la iglesia de las Capuchinas, los cultos que la Corte de Honor dedica a la Santísima Virgen del Pilar, con misa rezada a las ocho, principiando los turnos de vela, que terminarán a las cinco y media con el Santo Rosario y Salve cantada.

En Santo Domingo

Hoy, a las cinco, completas, y mañana, a las diez y media, fiesta so-

lemna en honor a la «Vera Cruz», practicando el elocuente orador don Pedro Segura, beneficiado de la Catedral.

Misas Gregorianas

Deron comienzo ayer, en el Santo Cristo de los Milagros, a las ocho, en sufragio de don Ramón. Durán Pérez (a. e. d.)

Dice Fleta

«Los productos del Laboratorio de mi paisano, señor Andrés, los llevo siempre conmigo.

Es el mejor elogio que puedo hacer de ellos».

SODAS ESPUMOSAS EN POLVO al Albricoque, Anís, Cefé, Cidra, Grosella, Limón, Mandarina, Manzana, Menta, Naranja, Piña, Pátano y Zorzal, coloreadas con el jugo fresco de estos frutos y edulcoradas con el azúcar correspondiente, GASEOSAS EN POLVO. El mejor y más cómodo refresco.

De venta en todas partes y en el Laboratorio Químico Farmacéutico de A. Andreu, Albalate de Cinca (Huesca).

Representante en Huesca:

Alfonso Imelio
PADRE HUESCA 22

Teatro Principal

Jueves 3

Estreno de la 5.ª jornada de la interesantísima serie,

El hombre sin nombre

y la graciosísima comedia en dos partes,

POCO PESO

SESIONES

Mañana, a las siete.
Noche, a las diez.

Aviso.—A los niños que asisten a las sesiones de mañana se les obsequiará con un juguete.

Se vende un motor de corriente continua. Informarán Alfonso de Aragón, rúm. 6, carpintería.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las resas sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 37; Corderos, 49; Terneros, 6; Terneras, 1; Vacas, 1; Cerdos 3; Ovejas, 0; Borregos, 0; Cerdillos de leche, 0.
Total kilos 1.369.900.

CAMISERIA

Vinda de Angel Mignel
CONFECCION A LA MEDIDA
Cuatro Reyes, 10 Teléf. 209
HUESCA

Se venden dos camas; dos juegos delanteros de galera; un trillo de rodetes, cuatro cilindros y dos máquinas segadoras. Almacén de carbones de Sebastián Boscós Huesca.

Se venden cinco puertas de librería plegables, un cristal primera para escaparate, un mostrador escritorio y dos mostradores pequeños. Informarán en esta Administración

CARRERO

Enfermedades de Boca y Dientes
VEGA DE ARMIJO, 3. 2.ª
Consulta especial: de 6 tarde a 8 noche
Extracciones indolores, 2 pesetas.
Dientes artificiales, 5 pes. pieza.
Dentaduras completas, 150 pes.
Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

Tir. de Vía. de Pérez-Huesca

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Ud. el

Vino Ona

del Dr. Ariztegui
A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO
SERVACEN las FUERZAS
DESAPARECEN los VARIOS y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen sanos y robustos. Las MUJERES que sufren de fatiga y las JOVENES ANEMICAS se curan. Los NEURASTENICOS los Agotados por exceso de trabajo. Los Envejecidos prematuramente recobran su fortaleza. Es un vino riquísimo en paladear.

Se vende en Farmacias y Droguerías

Labradores COMPRAD

— EL —

Nuevo Arado "R. V."

DE VERTEDERA GIRATORIA. CONSTRUCCION DE ACERO
SURCO LIMPIO. VOLTEO PERFECTO

Ramón Vigata

TAUSTE (ZARAGOZA)

XXXXXXXX

Depósito en Huesca

Maquinaria Agrícola

: HIJO DE LORENZO COLL :

: Remolacheros :~

El empleo del NITRATO DE CAL GRANULADO DE NUREGA no solamente da «nitrógeno» en forma «inmediata» y totalmente asimilable a la remolacha, sino que «mulla» perfectamente «la tierra», como necesita esta planta y «favorece su desarrollo».

Experiencias de los mejores agrónomos y agricultores no sólo de España, sino de Francia, Alemania, Bélgica y Dinamarca confirman la utilidad insuperable del Nitrato de Cal en la remolacha azucarera.

Informes y muestras gratis. Cotizaciones y pedidos a la

Compañía Sociedad Española de Nitratos S. A.

Fernánfor, 4. — MADRID

FOLLETONES DE "A TIERRA,"

ANTES, AHORA Y SIEMPRE

EL TEATRO PROHIBIDO

Esta temporada se han estrenado en Madrid cuatro obras: «El señorito Ledisno», «Los gorriones del Prado», «La flor de Córdoba» y «La hija de nadie», calcadas en las que subieron a escena en años anteriores con los títulos de «Santa Isabel de Ceres», «Margarita la Tanagra», «Las Pecadoras» y «Lirio entre espinas».

Si el lector conoce alguna de ellas ya sabe, poco más o menos, cómo son las restantes: reflejo del sucio ambiente de la vida social, con todas sus pústulas, bellequerías y vicios; descripciones realistas de un realismo obscuro, envilecido y degenerado; escenas descriptivas de la vida más o menos de las pecadoras y los picaros; obras, en fin, que si alguna vez se han amperado en el exquisito tacto literario de Martínez Sierra, como en «Lirio entre espinas», y otras han conseguido un rotundo éxito gracias a lo pintoresco, ingenioso y ameno del diálogo como «Las pecadoras», de Torres del Álamo y Asejo, y hasta han disimulado sus procedencias bajo las apariencias de una revelación original tal que «Santa Isabel de Ceres», de Vidal y Planas, que se nos venía a los ojos como la comedia escrita por uno de sus protagonistas, no han debido pasar de simples notas aisladas, sentimental en un caso, colorista en otro y naturalista

en el tercero, sin formar escuela y sin traer, por tanto, discípulos.

Porque lo malo en esto no son las imitaciones ni las novedades sino las alucinaciones y los fascinados por el éxito propio o ajero.

La pasajera moda del teatro llamado sicilístico, modalidad mal traducida del teatro francés, amalgama de vodevil y revista de variedades que se aferraron en nuestra escena—me estoy refiriendo al teatro contemporáneo—sucesos tan ruidosos como «San Juan de Luz», y «La gaita blanca» degeneró bien pronto en el teatro pornográfico, también grosera importación extranjera inadaptable a nuestros gustos y a nuestra sensibilidad. Recuérdese la época escandalosa de «La púgna» y «La Cachimb» y todo el repertorio de los teatrillos económicos del Paralalelo de Barcelona.

Así ahora de las audacias puramente salustescas y descriptivas de «Las pecadoras» y las fáciles sensibilidades de «Lirio entre espinas» se ha pasado en un verdadero proceso de degeneración al teatro insolente, soez y repulsivo de «Santa Isabel de Ceres», «La flor de Córdoba», «La hija de nadie», «Los gorriones del Prado» y cien otros más que han desafiado con arrojada

intrepidez el buen sentido y el delicado paladar del público madrileño.

Ese tema, demasiado sencillo e ingenuo de las pecadoras «a la fuerza» que tiene ya en nuestra literatura popular antecedentes tan calificados como los folletines por entregas de Luis de Val y algunas novelas sentimentales de Pérez Escrich, ha servido para hacer de él requísimo venero de inspiración melodramática.

Son incalculables los novelones, dramas truculentos y películas de emoción, desde Alejandro Dumas a nuestros días, que han girado alrededor de una «Dama de las Camelias», más o menos desventurada.

No obstante la persistente explotación del asunto, jamás se había llegado a la desenfadada exhibición y al crudo lenguaje de las comedias actuales. Podían arañar aquellas narraciones o aquellos cuadros, el espíritu refinado de las gentes educadas en las más urbanas costumbres; pero no herían los sentidos como los de ahora.

Nunca me he explicado por qué el rigor de la ley, que persegue las plasticidades deshonestas, ha de aceptar y hasta tolerar con su tolerancia la estulticia realmente morbosa de esta clase de producciones. Pero la moral por lo visto se ofende ante la bella desgracia artística de Helen, mientras aprueba, siquiera sea con solísticas eufemias, las turbias aventuras de estas otras «Helenas» industrializadas.

Mas nosotros no íbamos a eso, no sentimos vocación de moralizadores, ni tenemos empeño en imponer a la masa inconsciente y sugestivada del público un criterio rectilíneo. Allí cada cual con sus gustos y sus tragaderas. Hemos venido a hablar a título de modestos enamorados del arte sin pretender ser puristas ni defensores. Y en ese sentido, que no puede ser más de espectador al masos de crítico, decimos que en el teatro

mantenido con tan torpes efectismos pierde la más elemental significación artística.

Dejamos aparte su misión cultural, educadora y estimuladora de la sensibilidad del pueblo. Coloquémonos en el plano del más incauto testigo ocular y veamos si nos conmueve, si nos emociona, si nos interesa siquiera ese desfile interminable de la delincuencia profesional a la que se adula y se homenaja en una apoteosis literaria.

Antes, ahora y siempre, la grosería, la desverguenza y el mal gusto han sido cosas prescritas del templo del Arte.

Mucho más cuando, conforme ocurre hoy, no se emplean las galas del ingenio, ni la elegancia del léxico, ni la habilidad del disimulo para estenuar el mal efecto, sino que, por el contrario, a pretexto de un moderno realismo, se sacan a la luz los episodios más inconvenientes y reservados y de una manera violenta, rudimentaria y cínica.

¡Realidad eso! Por vigorosos realistas se tiene a nuestros Velázquez y a la mayoría de los pintores y escultores españoles del siglo XVII, y, sin embargo, un «Pabillón de Valladolid», un «Don Juan de Austria», todos los demás bufones de Felipe IV, bribones y degenerados, enfermos y tumbantes, surgen en los cuadros del más grande pintor del mundo, envuelto en una atmósfera de distinción y nobleza que no los hace repulsivos a nuestra vista.

Milagro de arte que el propio Eugenio Saliés llevó también a la escena con «Las vengadoras», una comedia como éstas, con el ambiente de éstas, con los personajes de éstas, con la acción biza de éstas... sólo que al revés; es decir, con el aire de distinción y nobleza de los bufones patibularios de Velázquez.

GIL FILLOL.

Seguros Agrícolas

Seguros de cosechas, contra el padrisco

Seguros de cosechas, contra el incendio

OFICINA

SAN LORENZO, 15

HUESCA

JOVINCELA

(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)

AGUA JOVINCELA
INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
USANDO esta agua maravillosa, sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color, CASTAÑO o NEGRO de la juventud.

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RBIZ - ESPECIAL PARA GUTIS DELIGADOS
Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina, y aterciopelada.

ESMALTE JOVINCELA
BARNIZ PARA LAS UÑAS
Color Rosado y BLANCO natural
Hermosa los uñas sin alzar el esmalte
Con el BARNIZ BLANCO tendrás las uñas bellas y nadie conocerá el artificio

Depósito en esta ciudad:
Coso Bajo, 7 — Perfumería

-: RUDGE :-

La mejor bicicleta que existe
Te sin competencia, distinguiéndose por sus acreditados juegos de bolas.

AL CONTADO	A PLAZOS	CADA MES
450	530	26'50

: : ARELI : :

Hermosa bicicleta de carreras

AL CONTADO	A PLAZOS	CADA MES
305	360	18

Crédito S. Lamas. — **SAN SEBASTIAN**
EN HUESCA; *Mariano Palacio*. — PLAZA MERCADO, 3

La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquifismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechaza todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sin que combatis, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La irascibilidad, la ineptitud, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Comercio de tejidos
DE
MARIANO PEREZ
Plaza de Camo HUESCA

Se regala un día de venta al mes mediante sorteo y a todo comprador favorecido se le devolverá el importe de su compra en géneros.

Nota.-Han sido favorecidos los compradores del día 20 de Abril

En esta Casa se venden los tan afamados Chocolates Orús, de Zaragoza.

SOY LA MEJOR LEJIA MORA

Comprar sólo una botella y seré's clientes eternos

MUCHOS MUEBLES

:: DORMITORIOS, COMEDORES Y SILLERIAS ::
HIERROS, DROGAS Y FERRETERIA

JOAQUIN LAFARGA - HUESCA

Material Eléctrico
Motores y lámparas ntra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadoras y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS
Casa Alto, 24 y 28 — HUESCA

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
Médico Odontólogo
Vega-Armijo, 5, pral. HUESCA

Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.

Panas buena calidad	a 2'20 pesetas
Patén case muy fuerte	a 0'70
Cortes de lana para traje de caballero	a 15'00
Medias negras para señora	a 0'50
Velos para señora	a 1'00
Delantales cocina	a 1'25
Tirantes para niño	a 0'50
Tirantes para caballero	a 0'75

Panas, Lanas, Artículos blancos, Cojines, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA
de TEJIDOS — PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA —

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir
NITRATO DE CHILE
100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bactera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inocuidad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 5 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mulas o caballos, y catorce vacunos. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente. PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS, Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso
Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Sanaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo y vuestra riqueza

Sustituir el vermouth por el aperitivo

B R I N G

El único verdadero tónico aperitivo

Representante en HUESCA:
Alfonso Simelio Ortas.

- MUEBLES -

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro
HUESCA

PARA CURAR ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Además en las farmacias

ASMÁTICOS
con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,
con el nombre de **ASMA**
al instante, por todo que sea